Il O6nacTHas onuMITHaAa MIKOJBHUKOB 110 HHpOpMaTuke, Bosoroackas odnaacts, 2017, 9-10 kmaccel

Il O6snacTHas onuMNMaga MKOJbHUKOB 1O MH(MOPMATHKE

3aKITIOYUTEIILHBINA dTAll
2017-2018 y4eOnblii T
9-10 kaccel

3amaua 1. liBeTounas kiaymoa (10 6a/10B)

[TpsimoyronbHas nBerouHas kiymoa pasmepa MxN (1<M, N < 1000) pasnesena
Ha €MHUYHBIE KBaJpaThl. B IEHTpe KaXI0ro TaKOro KBajpaTa MOXHO MOCATUTh
I[BETOK.

Omnpenenure, Kakoe HAMOOJBIIEE KOJIMYECTBO IIBETOB MOYKHO TTOCAIUTh, YTOOBI
Ha KIymMO€ HE BCTPETWIOCh HH OJHOTO NPSIMOYTOJBHOTO TPEYTOJIbHHKA,
BEpIIMHAMHU KOTOPOTO SIBIISIIOTCS TOCAKEHHBbIC I[BETHI. Hampumep, mms KiymObl
pasmepa 2x3 oTBeTOM OyaeT 3, BO3MOXKHBIM BapwaHT pENICHUS TOKa3aH Ha

STl

dopmar oTBeTA.
PemenneM nanHoM 3a1aun TOKEH OBITh TEKCTOBBIN (haill, comeprKaliuii
€JMHCTBEHHYIO CTPOKY, B KOTOPOM 3anucaHa ¢hopmyJia Jijisl BBIYMCIECHUS OTBETA.
B ¢opmyrie paspeliiieHo nCmoab30BaTh TOJIBKO CIASAYIONTNE SJIEMEHTHI:
e mnepemennbie M u N (3ariaBHbIC JaTHHCKUE OYKBBI)
e 1ieable ynciia B guana3one ot —1000 go 1000
® KpyIJble CKOOKH
e 3HAKM OMHApHBIX omepaiuii +, —, *, /, %, CMBIC]I KOTOPBIX IOSICHEH B TaOJIHUIIE:

CumBo IlossicHenune ITprmepsl

+ CJI0KCHHUE 5+3 = 8

- BBIUMTAHUEC 5-3 =2

> YMHOXEHHE 5*3 = 15

/ JIeJIeHUE HAIleJIO 5/3 = 1, -5/3 = -1,

5/-3 = -1, -5/-3 =

% OCTaTOK OT JelieHus (3HaK ocraTka | O%3 = 2, -5%3 = -2,

COBIIAIAeT CO 3HAKOM Aenmmoro) | o%-3 = 2,  -5%-3 = -2

[IpuoputeT onepanuil yMHOKEHUS, JEIEHUS HALIEJIO U B3SATHs OCTATKA BBIIIE,
YeM y OIlepalui CIO0KEHUS U BBIYMTAHUSA.

Llononnumenvhvie o2panuyerus.
o JlnuHa Bamiedt popMyIibl HE TOHKHA MPEBHIIATH 255 CUMBOJIOB,;
e B nponecce Beuncnenus Gopmyiibl HUKAKHE POMEKYTOUHbIE
pe3yabTaThl HE JOJIKHBI OKa3bIBATHCS MO MOJIYJIIO OOJIbIIIE, YEM 10°.
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IIpumep daiina c oTBeTOM (31m0m omeem HedepHblil).
(M + N) / (M = N+ 1000) - DB(N + 1) * M|

[Tpu oTnpaBke perieHus 3Toi 3a/1a4i Ha TPOBEPKY B MOJI€ BHIOOpA sI3bIKA
cienyet Beioupath 'Texcm'.

Cucrema oueHUBaHHUS.

[IpaBubHOCTH Baiel GopMysibl OyAET TPOBEPATHCS ABTOMATUYECKH TyTEM
MOJICTAHOBKY B HE€ Pa3IMYHBIX HA0OPOB 1IETOUYNCICHHBIX 3HAUCHUN TTePEMEHHBIX
u3 cineayromero auamasona: 1 <M, N <1000.

Bbanmet 3a kaxapid TECT HAUUCIAIOTCS He3aBucuMo. [1o 3ampocy coolraeTcs
pe3yJIbTaT IMMPOBEPKU HA KAXKIOM TECTE.

Ilpumeuanue. Ha 3Tane npenBapuTEIbHOTO TECTUPOBAHUS OYyIET
npoBepsThes, uto npu M=2, N=3 ¢opmyna naér oret 3.

3anaya 2. bunapuoe aepeso (10 6as10B)

IIpencraBpre cebe GeckoHeUHOE MOJHOE OMHApHOE JiepeBo. BepimHbl nepesa
IPOHYMEpOBaHbl yuciIaMu 1, 2, 3... cBepXy BHH3 CJIEBA HAIPaBO: KOPEHb JE€peBa
uMeeT HoMep 1, ero JeBblil CbIH — HOMEpP 2, MPaBblid CbIH — HOMEP 3, U TaK Jajee
(cMOTpHUTE PUCYHOK):

TpeOyeTcss onpenenuTb, CKOJBKO BEPIIMH C HOMEpPaMU MEHBLIE 3aJaHHOTO
yucina N OyayT pacnosioK€Hbl Ha PUCYHKE ClieBa OT IyTH, MAYIIEr0 OT KOpHS
nepesa a0 BepimmHbl ¢ HOMepoM N. Hampumep, mns N=11 otBetom Oyzaer 4 (Ha
PUCYHKE MCKOMBIE YETBIPE BEPIIMHBI OTMEYEHBI CEPBIM L[BETOM, a MyTh OT KOPHS
nepesa 10 BepiinHbI N BBIICICH )KUPHBIMU JTHHUASIMH).

@®opMmat oTBeTa. 3allMUINTE B TEKCTOBBIN (paill ¢ OTBETOM POBHO ISITh YUCEI
— otBeThl A N, paBHOrO:

o 24
100
1024
16383
1048579
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Uucna otaensiite Ipyr OT Apyra npooesioM WM nepeBoJoM cTpoku. Eciu Bb
HE 3HAeTe BCE MPABUIIbHBIE OTBETHI, TO BMECTO HEJJOCTAIOUINX HAMUILIUTE HYJIH.

IIpumep ¢aiisia ¢ orBeTaMu (6 2mom npumepe 6ce Omeemvl HeGePHbIE)-
|1O 20 30 40 50 |

[Tpu oTnpaBke perieHus 3Toi 3a/1a4 Ha TPOBEPKY B MOJI€ BHIOOPA sI3bIKA
cienyet Beloupath 'Texcm'.

CucremMa onieHMBaHHUSl.

Kaxx b1l BEpHBIN OTBET OlIeHUBaeTcs B ABa Oasia. [1o 3anpocy coobiaercs
TOJIBKO OOIllEe KOJIUUYECTBO 0aJIJIOB.

Ilpumeuanue. Ha »rame mnpenBaputenbHOr0 TECTUPOBaHUA  OyaeT
IIPOBEPSITHCS, UYTO OTBET COAEPKUT POBHO IISTh LIENBIX YHACEIL.

3amauya 3. Pedyc (10 6a/10B)

OrpaHuyeHue 1o BpeMeHu: 1 cexynna
OrpaHuydeHue 1no naMsTu: 256 merabaiit

B nannoii 3agade Bam TpeOyeTcsi HamucaTh MNpPOTpaMMy, HaXOMSIIYI0 BCe
pemenust pedyca Buaa "ciaoBol+ciaoBo2=cnoo3". Kaxoe cJI0BO COIEPKUT POBHO
TPH 3arJIaBHbIC aHIJIMICKUE OYKBBI, Kaxk/ast OyKBa KOJAUPYET KaKylo-TO HUPY.

Pemenuem peOyca Ha3biBaeTcsl Takas 3amMeHa OyKB Iudpamu, MpU KOTOPOM
MOJTy4yaeTcsi BepHOe paBeHCTBO. Hampumep, ogHuM U3 pemieHuit  pedyca
"ANT+ACT=CAT" sBnserca paBeHctBo 360+370=730 (6ykBa 'A' meHsieTcs Ha
muppy 3, 6yksa 'C' — Ha nudpy 7, u Tak gamee). Y 3toro pedyca CymecTBYIOT U
JIPYTUE PEIICHUsI — CMOTPUTE NPUMEP BBIXOTHBIX JAHHBIX HIDKE. 3aMETHM, YTO B
YHCllaX pa3peliaTcs Beayue Hyau.

BxoaHble 1aHHBIE

Bxonnas ctpoka comepxkuT pedyc B cienyromem (opmare: TpU 3ariiaBHbIC
aHTJIMICKUE OYKBBI, 3HAK '+, emié Tpu OYKBBI, 3HaK '=' U e111€ Tpu OYKBBHI.

BbIX0aHBIE JaHHDbIE

BriBenute Bce pemenus pedyca B J1r000M nopsizike, (hopmMaT BbIBOJA CMOTPUTE
B IIpuMepe Hibke. BhIBO HE TOKEH coiepKaTh MpoOesoB.

IIpumep BBOAA
ANT+ACT=CAT
IIpuMmep BBIBOAA
180+130=310
270+250=520
360+370=730
450+490=940

Cucrema oneHMBaHHUS.
Baiel 3a Kax el TeCT HAYUCIAIOTCS He3aBUcUMO. [lo 3ampocy cooOmaercs
pe3yJbTaT MPOBEPKHU Ha KAKJIOM TECTE.
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3agaua 4. Boiroanslii 6usnec (10 6a,1710B)

OrpaHudeHue 1o BpEMEHHU: 1 cexynna
OrpaHuueHue Mo NaMsTH: 256 merabaiit

[Ipennpunumarens CUTU3MYH XpaHUT CBEACHUS O MPUOBLIN CBOEH (UPMBI 3a
KKl JTeHb €€ paboThl ¢ MOMeHTa ocHOBaHus. OJHAKO, Jieia B €r0 KOMIaHUU
UIYT HE CIUIIKOM XOPOIIO, TIO9TOMY B HEKOTOPHIE THU MPUOBLTH MOXKET OKa3aThCs
OTPULIATEIILHOM.

Jns nopuatust HactpoeHuss CHUTM3MyHJ pElIW HaWTH CaMblid JIJTMHHBINA
WHTEpPBaJ] BPEMEHH, B KOTOPOM CyMMapHasi TpHOBLIL Obla TOJIOXKHUTEIbHA.
Ilomorure eMy 3TO caenaTs.

Bxoanble 1aHHBIE

B nmnepBoil cTpoke BXOJHBIX JaHHBIX 3alUMCaHO HaTypayibHOoe uucio N —
kommaectBo auedt (1 <N < 10°).

B cnenyromeit crpoke 3anucansl yepes npooden N nensix uucen Pi, Pz, ..., Pn—
npuObLIL KOMIIAHUH B JeHb 1, 2, ..., N ( 1108 < pi < 106).

BbIX0aHbBIE JaHHbIE

BriBequTe 04HO HaTypadbHOE YHUCIO — MAKCUMAJIbHYIO JUIMHY HaWJEHHOIO
WHTEpBaja, Ha KOTOPOM CyMMapHasi IpuObLTH OOJIbIIIE HYIIS.

IIpuMmep BBOAA

8
1-5-12-323-4
IIpumep BbIBOAA

)

TIpumeuanue. B npuMepe U3 YCIOBHS MOJOXKHUTEIbHAS TPUOBLITH MOTYYNIaCh
Ha MHTepBaJjie JUIMHOMN 5 AHe, HaunHas ¢ Tpetbero aus: (-1) +2 + (-3) +2 +3 =3,

Cucrema oneHMBaHHUSA.
ITon3amaya 1 (3 6amma): N <100

[Toxzanaua 2 (3 6amma): N <1000

[omsanaua 3 (4 6awra): N < 10°

Bo Bcex moazamauax Oaibl JarOTCs, TOJIBKO €CIIM BCE TECThHI ATOH MMOA3a1aun
npoiaeHsl. [1o 3ampocy cooOmaeTcst pe3ysibTaT IPOBEPKH Ha KakJIOM TECTe.

3agaua 5. JIarymka na noaurone (10 6ajioB)
OrpaHuyeHue M0 BPEMEHH: 1 cexynna
OrpaHuyueHue 1no naMsTu: 256 merabaiit
JIsryiika mpeiraeT 1mo BepIIMHAM TOJUTOHa (MHOTOYTOJIEHUKA), TIepeMenIasich
KOKIbIA pa3 B OJHY M3 JIBYX cOceIHHMX BepummH. Omnpenenute, CKOJIbKUMU
crnocobamMu OHa MOKET TOIACTh U3 BEPIIMHBI 1 CHOBa B BepIIMHY 1, cenaB poOBHO
K npeixkoB. [ToCKOIBKY OTBET MOMKET OKa3aThCsl JOBOJBHO OOJBIINM, BBIBEIAUTE
ero 1o Moxyio 10° + 7 (To ects octatok ot menenus Ha 10° + 7).
BxoaHble 1aHHBIE
B enuHCTBEHHOW CTpOKE BXOJHBIX JAHHBIX 3alUCaHBl 4Yepe3 MpoOen Ba
yrcaa N u K — KoaudecTBO BEpIIMH MHOTOYTOJbHUKA W KOJHUYECTBO MPBLKKOB
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6
marymkd (3 <N <1000, 1 <K <10°).
BbIX0oaHBIE JaHHbIE
BriBeguTte 0/1HO 11€JI0€ YHCIIO — OTBET.

IIpumep BBOAA
34

IIpuMmep BbIBOAA
6

CucremMa onleHUBaHUA.

[Toxzanayva 1 (3 6amma): N <1000, K< 20
[omzanaua 2 (3 6amwra): N < 1000, K < 10
[omzanaua 3 (4 6amra): N < 1000, K < 10°

Bo Bcex nonzamadax 6amibl Jat0TCA, TOJIBKO €CJIM BCE TECThI 3TOM MOA3aaauu
npoiizensl. 1o 3anpocy cooOiaercst pe3ysibTaT MPOBEPKU Ha KaXKIOM TECTE.
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